

平安举措

浙江法制报 平安

PING AN JU CUO

浙

# 浙江“三同”食品防伪溯源平台上线

通讯员 蒋高强 殷娟 本报首席记者 王索妮

**本报讯** 昨天上午,浙江检验检疫局、浙江省食品药品监督管理局在杭州举行以“提升品质 放心消费”为主题的浙江“同线同标同质”食品防伪溯源平台上线新闻发布会。

“同线同标同质”食品,是指出口食品企业在同一条生产线上,按照相同标准生产出口和内销产品,从而使供应国内市场和供应国际市场的食品达到相同的质量水准。据统计,当前浙江省62家“三同”企业内销市场总值大约为55亿人民币,较2016年同比增长约20%,品种170多个,主要是茶叶、蜂蜜、黄酒、水果罐头和其他休闲食品等。

3月16日,浙江检验检疫局与浙江省食品药品监督管理局达成战略合作,决定以“三同”食品为突破口,以“防伪溯源”为核心,共同开发打造浙江“同线同标同质”食品防伪溯源平台,并以此为抓手,开展全省“三同”食品企业培育及“三同”食品进商超相关工作,推动食品安全监管工作全面升级、革故鼎

新,推动全省食品安全消费理念和水平全面升级、更新换代。

据悉,浙江“三同”食品防伪溯源平台是全国第一个应用于“同线同标同质”食品的防伪溯源平台,它集监管机构、平台服务商、“三同”企业、消费者“四位一体”,建立起从源头到消费者再到监管部门的全程溯源闭环。

“三同”企业将相关信息向监管部门进行备案,并经监管部门通过平台进行审核,随后平台通过“一物一码”将相关信息与“三同”食品绑定。消费者通过扫描二维码进行信息查询、评价或投诉,监管部门收集消费者投诉评价信息,从而对企业进行有效监控。最后,全过程信息包括各种舆情信息经平台进行大数据分析,供企业及监管部门持续提升食品安全和品质。

“这一平台上线后,对于无正品鉴别能力的消费者,可提供可靠的商品调查渠道,保障消费者对所购食品知情权。通过扫码实现‘同线同标同质’食品来源可查、责任可究,降低消费者投诉或举证成本,切实保障消费者权益。”浙江检验检疫局食品安全监管处处长虞跃介绍。



## 集中销毁

通讯员 冯群强 摄

近日,松阳县公安局禁毒大队将前期缴获的1030株罂粟集中销毁。

## 连根铲除

通讯员 钟哲 摄

今年以来,龙泉市公安局通过开展“除毒瘤净土壤”专项整治工作,共计排查1000平方公里,查处种植毒品原植物案件13起,处罚人员6人,铲除罂粟植株1000余株。



平安创建

PING AN CHUANG JIAN

## 十几分钟,改名成功,神速啊! 温州龙湾警方推出户籍管理“五项举措”

通讯员 杨继划 朱雪娜

**本报讯** “没想到,仅仅跑了一趟户籍窗口,只花了十几分钟,就把女儿的名字改好了,身份证也当场办好了,真是神速啊!”近日,温州龙湾公安分局永兴派出所户籍大厅里,市民王先生一次性办结一起未成年人更改姓名业务,这让他喜出望外。

王先生女儿今年7岁,他一直想给女儿改名。按照之前规定,姓名变更需14个工作日才能办结。那天,王先生通过“龙湾公安”微信服务平台提交所需材料后,户籍民警经初审后认为符合条件,便预约王先生前来办理。

当天,王先生携带材料交民警当场审核,之后民警通过“龙湾公安”移动警务平台进行传输、审批后,迅速给予办结。总共不过十几分钟,王先生就顺利实现了给女儿改名的愿望。

王先生的“轻松跑一次”,得益于龙湾警方刚刚推出的户籍管理“五项措施”。据了解,为进一步推进“最多跑一次”工

作、提升户籍窗口工作效率和服务水平、提高群众满意度,龙湾警方特地推出了这5项便民措施:“一窗办结”统一办理,对于条件符合、材料齐全,属即办事项的,由户籍办证一个窗口受理、核查与办结;“户口订单”网上办理,通过开通“龙湾公安”微信公众平台上户籍窗口,推行户口申报事项网上受理审批;“联系制度”主动办理,窗口民警凡遇年迈群众等办理业务存在沟通困难的,第一时间主动与其家属建立联系,告知相关办理事项要求,避免沟通不畅产生歧义导致群众多跑;“容缺受理”预先办理,受理业务时,对符合条件、关键证明材料齐全但缺少其他次要材料的,先予以受理审批再进行材料增补;“时限压缩”快捷办理,进一步压缩审核审批时限,简政放权,对内实行先办结后补批。

龙湾公安分局相关负责人介绍,这5项便民措施涵盖户籍管理的服务项目、服务流程、服务态度和服务承诺,为的就是让市民办理户籍业务时,“足不出户”或“最多跑一次”就能得到便捷、贴心的服务。

平安点滴

## 模拟法庭规范执法

通讯员 游情天 摄

近日,平湖法院开展嘉兴市首次行政诉讼“模拟法庭”活动。活动选取了执法过程中的典型案例,模拟了税务行政案件审判的全过程,为其他行政机关依法行政、提高法治意识和程序意识起到了示范作用。



## “最美”荣誉花落长兴

通讯员 叶菊琪

**本报讯** 近日,全国基层供电所建设经验交流研讨会在京举行。大会现场揭晓了2016年度“中国最美供电所”获奖名单,长兴县供电公司虹溪供电所名列其中。

本次活动由中国电力传媒集团发起,旨在寻找、宣传全国各地优秀基层供电所。虹溪供电所以优质的服务理念、热情的工作态度,为地方经济发展提供了强劲的“电力引擎”,赢得了社会、政府和广大客户的信任、称赞和支持,历经网络投票、评委会初选、复选、终审、公示等诸多环节,喜获“中国金牌最美供电所”称号。

## 迎峰度夏准备就绪

本报记者 汪基建 通讯员 黄俊

**本报讯** 近日,从衢州供电公司召开的优质服务暨迎峰度夏媒体通气会上传来消息,衢州市电力部门迎峰度夏工作准备就绪,并推出一系列线上办电惠民新举措。

据了解,迎峰度夏前,衢州供电公司通过电网补强、集中检修、隐患排查、应急预案完善、值班力量配置等措施,强化发挥政企合力,重点关注重要对象,确保电力设备始终保持健康运行状态。今年1至6月,累计完成7项输变电工程,新增变电容量150兆瓦,进一步满足用电负荷增长的需求。预计今年夏季,衢州市最高负荷为2000兆瓦,社会用电负荷供需平衡且有盈余。

迎峰度夏期间,衢州供电公司将进一步深化线上办电惠民新举措的应用,让市民办电有更多新选择。据介绍,市民办电可通过下载安装“掌上电力”“电e宝”等APP,或者关注浙江电力微信公众号,在线办理用电业务申请,缴纳电费,查询停电信息、用电常识、电费电量以及业务办理进度等,轻松实现指尖办电。

遇到二手房过户怎么办,市民也不用再担心,衢州市行政服务中心的不动产过户和电水气联动过户实现快速搞定。办理完个人不动产过户申请后,携带《不动产登记申请受理通知书》和个人身份证明材料等,即可到电水气综合受理窗口同步办理电水气过户业务,一次便可办妥。

在炎炎夏日,如果出现断电情况,不管白天与夜晚,衢州供电公司承诺:市区45分钟内赶到现场、农村90分钟内赶到、特别边缘山区120分钟赶到,现场维修。

## 抓培训保航行安全

通讯员 姜琦 摄

6月是全国“安全生产月”,近日,开化县港航管理所与衢州市港航管理局组织开展渡口安全管理培训,并来到钱江源国家森林公园,对旅游船舶的安全设施、救生设备、安全生产规章制度、人员持证情况等进行检查。

